

### అసెంబ్లీ సమావేశాలు వాయిదా.. స్పీకర్ ఎన్నిక అప్పుడే



తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఈ నెల 14కు వాయిదా పడ్డాయి. పునఃప్రారంభమైన తొలిరోజున శాసన సభాపతిని ఎన్నుకుంటారు. ఆ మరునాటి రోజు ఉభయ సభలను ఉద్దేశించి గవర్నర్ తమిళనాడు ప్రసంగిస్తారు. తర్వాతి రోజు గవర్నర్ ప్రసంగానికి ధన్యవాదాలు తెలిపే తీర్మానాన్ని ప్రవేశపెట్టి చర్చిస్తారు. ఆ తర్వాత ఎన్ని రోజులు సభ నిర్వహించాలనేది స్పీకర్ ఎన్నిక అనంతరం జరిగే జీపీసీలో నిర్ణయిస్తారు. శనివారం ఉదయం 11 గంటలకు శాసన సభ సమావేశాలు ప్రారంభం కాగా.. కొత్తగా ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేలతో ప్రాటించే ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన చాంద్రాయణగుట్ట ఎమ్మెల్యే అక్షయ్ కుమార్ పాల్గొని ప్రమాణం చేయించారు. ముందుగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, తర్వాత ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క, ఆ తర్వాత వరుసగా మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు ప్రమాణం చేశారు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కు సర్దర్ ధ్వజ ప్రమాణ స్వీకారానికి కేటీఆర్ చాలేదు. ప్రమాణ స్వీకారానికి తనకు మరో రోజు సమయం ఇవ్వాలని శాసనసభ సెక్రటరీని ఆయన కోరారు.

### మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు.. ఐటీ, ఆర్థిక మంత్రి ఎవరంటే?

తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొలువుదీరింది. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రిగా రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులకు శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. అయితే, మంత్రులకు నేడు శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. మంత్రుల శాఖలపై సీఎం రేవంత్ ఐచ్ఛికంగా ఫైనాన్స్, ఇతర శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. అయితే, మంత్రులకు నేడు శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. మంత్రుల శాఖలపై సీఎం రేవంత్ ఐచ్ఛికంగా ఫైనాన్స్, ఇతర శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. అయితే, మంత్రులకు నేడు శాఖలను కేటాయింపు చేశారు. మంత్రుల శాఖలపై సీఎం రేవంత్ ఐచ్ఛికంగా ఫైనాన్స్, ఇతర శాఖలను కేటాయింపు చేశారు.



## ఆరు గ్యారంటీలను 100 రోజుల్లో అమలు చేస్తాం

### తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలను 100 రోజుల్లో అమలు చేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెల్లడించారు. ఆరు గ్యారంటీల్లో మూడవది ఉచిత బస్సు ప్రయాణ సౌకర్యానికి నిర్దేశించిన మహోత్సవ పథకాన్ని ఆరోగ్య శ్రీ పరిమితిని రూ. 10 లక్షలకు పెంచే మరో పథకాన్ని సీఎం ఇవాళ లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. ఆరోగ్య శ్రీ లోగో, పోస్టల్ అండ్ టెలిగ్రాఫ్, తెలంగాణ ప్రభుత్వం తరఫున బ్యాంక్ నిధులను అందజేస్తారు. రూ.2 కోట్ల చెక్కును అందజేస్తారు. ఎమ్మెల్యేల ప్రమాణ స్వీకారం అయ్యాక అసెంబ్లీ ప్రారంభంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో..



ఇవాళ ఆరు గ్యారంటీల్లో రెండు గ్యారంటీలను అమలు చేసే బాధ్యతను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంది. మహిళలు ఈరోజు నుంచి రాష్ట్రంలో ఎక్కడి నుంచి ఎక్కడికైనా ఉచితంగా ప్రయాణించవచ్చు అని తెలిపారు.

### తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

రెండుసార్లు ప్రపంచ ఛాంపియన్ గా నిలిచిన తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రూ.2 కోట్ల ఆర్థిక సహాయం ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలో వచ్చిన తరుణంలో 6 గ్యారంటీలలో భాగంగా.. నేడు 2 పథకాలను అసెంబ్లీ ఆవరణలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. చేయూత, మహోత్సవ పథకాలను లాంఛనంగా ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంలో బ్యాంక్ జీఎస్ టీ, ఆర్థిక సహాయం అందజేస్తారు. కాగా, ఈ ఏడాది మార్చిలో న్యూఢిల్లీలో జరిగిన మహిళల ప్రపంచ బ్యాంకింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ 50 కిలోల బిభాగంలో జిటిఎస్ స్వర్ణ పతకాన్ని గెలుచుకుంది. ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ పోటీల్లో ఆమెకు ఇది రెండో బంగారు పతకం కావడం గమనార్హం.



జీపీసీ, రాజాసింగ్ దూరం ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న మాజీ ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖరరావు శనివారం జరిగే ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి హాజరయ్యే అవకాశం లేదు. బీజేపీ తరఫున ఎన్నికైన రాజాసింగ్.. ప్రాతిపది స్వీకరణ అంశం ఎమ్మెల్యేను నియమించినందున తాను ఆయన ఎదుట ప్రమాణ స్వీకారం చేయబోనని ప్రకటించారు. నేడు స్పీకర్ ఎన్నికకు నోటిఫికేషన్ శాసనసభ్యుల ప్రమాణ స్వీకారం ముగిసిన తర్వాత స్పీకర్ ఎన్నిక కోసం శనివారం సాయంత్రం నోటిఫికేషన్ విడుదల కానుంది. విశాఖలో శాసనసభ్యులను ఎన్నికైన మాజీ మంత్రి గడ్డం ప్రసాదకు మారీను శాసనసభ స్పీకర్ గా కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రతిపాదించినట్లు సమాచారం. ఆయన శనివారం సాయంత్రం అధికార కాంగ్రెస్ కు 64, మిత్రపక్షం సీపీఐ కు



### లోపాయికారి ఒప్పందం ప్రకారమే మజిన్ ప్రాటించే స్పీకర్: కిషన్ రెడ్డి

కాంగ్రెస్, మజిన్ పార్టీల మధ్య లోపాయికారి ఒప్పందం ఉందని భాజపా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ఆరోపించారు. అందులో భాగంగానే ప్రాటించే స్పీకర్ గా అక్షయ్ కుమార్ నిర్దేశించినట్లు సీనియర్ ఎమ్మెల్యేలను కాదని ఏ ప్రాతిపదికన ప్రాటించే స్పీకర్ గా అక్షయ్ కుమార్ నిర్దేశించారు. భాజపా రాష్ట్ర కార్యాలయంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో ఈ మేరకు ఆయన మాట్లాడారు. 'ఇటీవల జరిగిన శాసన సభ ఎన్నికల్లో ప్రజల భాజపాను ఆదరించారు. ఒక్క స్థానం నుంచి 8 సీట్లకు పెరిగాం. 6 నుంచి 14 శాతానికి మా ఓటు బ్యాలకు పెరిగింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ తన పాత అలవాటు ప్రకారం శాసనసభ గౌరవాన్ని కాలరాసింది. మజిన్ తో చేసుకున్న ఒప్పందం ప్రకారం ఆ పార్టీ షర్టీన్ ప్రాటించే స్పీకర్ ను చేసింది. అక్షయ్ కుమార్ ఓటమిని ప్రాటించే స్పీకర్ చేయడాన్ని భాజపా వ్యతిరేకిస్తుంది. అనేక మంది సీనియర్ ఎమ్మెల్యేలు ఉన్నప్పటికీ అక్షయ్ కుమార్ ప్రాటించే స్పీకర్ ను చేశారు. ప్రాటించే స్పీకర్ సమక్షంలో భాజపా ఎమ్మెల్యేలు ఇవాళ ప్రమాణ స్వీకారం చేయరు. ఈ అంశంపై గవర్నర్ కు కూడా ఫిర్యాదు చేస్తాం. స్పీకర్ ఎన్నికకు ఆపాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాం. రెగ్యులర్ స్పీకర్ ఎన్నిక తరువాత భాజపా ఎమ్మెల్యేలు ప్రమాణం చేస్తారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తుమ్మినా.. దగ్గినా పడిపోకుండా అందుకే మజిన్ ను మద్దతు చేసుకునే ప్రయత్నం చేస్తాం' అని కిషన్ రెడ్డి విమర్శించారు.



### మార్చి 1 నుంచి ఇంటర్ పరీక్షలు!

ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేసిన బోర్డు రాష్ట్రంలో ఇంటర్ మీడియట్ పరీక్షలను మార్చి 1 నుంచి ప్రారంభం చేయడం ఇంటర్ బోర్డు ప్రతిపాదనల సిద్ధం చేసింది. విద్యా శాఖ మంత్రి బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత ఆమోదం తీసుకొని ఈ వారం రోజుల్లో టైంటిబుల్స్ ప్రకటించనుంది. పాస్ మెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో ఎగ్జామ్స్, జవాబుపత్రాల మూల్యాంకనానికి ఇబ్బంది లేకుండా ఈసారి కొంత ముందుగా పరీక్షలను ప్రారంభించాలని భావిస్తున్నారు. గత విద్యా సంవత్సరం మార్చి 15 నుంచి ప్రారంభమైంది. ఏప్రిల్ 1-15 మధ్య జేఈఈ మెయిన్ చివరి విడత ఎగ్జామ్స్ ఉన్నాయి కాబట్టి ఇంటర్ పరీక్షలు ముగిసిన తర్వాత కనీసం గడువు ఉంటే విద్యార్థులు సన్నద్ధమవడానికి వీలవుతుంది. దానికోసం ఇంటర్ తర్వాత వచ్చే తరగతి పరీక్షలు నిర్వహించాలి. ఈసారి జూన్ 1వ తేదీ నుంచి ఇంటర్ కళాశాలల ప్రారంభం కావడంతో కనీసం మార్చి 1వ తేదీ నుంచి పరీక్షలు మొదలుపెట్టాలని ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేసినట్లు సమాచారం. ఫిబ్రవరిలో ప్రాక్టీస్ ఉంటాయి.



### చెన్నైలో భారీ అగ్ని ప్రమాదం.. రూ.100 కోట్ల ఆస్తి నష్టం

తమిళనాడు రాష్ట్రంలో భారీ అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. ఉత్తర చెన్నైలోని మనాని సమీపంలోని వైతాడు ప్రాంతంలోని సబ్బు పాడి గోదాములో ఇవాళ ఉదయం భారీ అగ్ని ప్రమాదం చోటా చేసుకుంది. ఈ ప్రమాదంలో దాదాపు 100 కోట్ల రూపాయల విలువైన వస్తువులు నష్టపోయాయి. వెంటనే అగ్నిమాపక యంత్రాలు సంఘటన స్థలానికి చేరుకుని మంటలను ఆర్పిస్తున్నారు. గత ఐదు గంటలుగా మంటలను అదుపు చేసేందుకు అగ్నిమాపక అధికారులు ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అయితే, ఇండియన్ ఆయిల్ కంపెనీకి చెందిన గ్యాస్ సిలిండర్ ఫ్యాక్టరీ కూడా మంటలు చెలరేగిన ప్రాంతంలో ఉంది. దీని కారణంగా మంటలు వ్యాపించే ప్రమాదం ఉంది. దీంతో మనాని పోలీసులు సంఘటన స్థలానికి చేరుకుని విచారణ చేపట్టారు. తమిళనాడు అగ్నిమాపక శాఖ జాయింట్ డైరెక్టర్ ప్రియారాచివంద్యన్ సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని మంటలను ఆర్పేందుకు చేస్తున్న ప్రయత్నాలను పరిశీలించారు. ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి ప్రాణనష్టం జరగలేదు అని వారు వెల్లడించారు.



### చెన్నైలో 50 శాతం అధిక వర్షపాతం నమోదు..

రాజధాని నగరం చెన్నైలో ఈశాన్య రుతుపవనాల ప్రభావంలో 50 శాతం అధిక వర్షపాతం నమోదైంది. అక్టోబరు 1వ తేదీ నుంచి ప్రారంభమైన ఈశాన్య రుతుపవనాల నీడనలో అల్పవీడం, మిచ్ చార్జ్ తుఫానులతో భారీ వర్షాలు కురిశాయి. ఈ నేపథ్యంలో, ఈశాన్య రుతుపవనాలతో అక్టోబరు 1వ తేదీ నుంచి ఈ నెల 7వ తేదీ వరకు నగరంలో సరాసరి వర్షపాతం 781.5 మి.మీ కాగా 50 శాతం అదనంగా 1078.2 మి.మీ వర్షపాతం నమోదైంది. వాతావరణ కేంద్రం తెలియజేసింది.



### బీజేపీ శాసనసభ పక్ష సమావేశం కీలక నిర్ణయం.. తొలిరోజు అసెంబ్లీ సమావేశాలను బహిష్కరిస్తూ నిర్ణయం

తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు మొదలు కాకుండానే భారతీయ జనతా పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు షాకిచ్చారు. తొలిరోజు సమావేశాలను బహిష్కరిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఇటీవల జరిగిన తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో భారతీయ జనతా పార్టీ తరఫున ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేలను శాసనసభలో ఉదయం ఆ పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డితో సమావేశం చేయాలని కోరారు. కాంగ్రెస్ అన్నికైన 8 మంది పార్టీ ఎమ్మెల్యేలతో సమావేశం అయ్యారు కిషన్ రెడ్డి. అనంతరం అందరూ కలిసి భార్యలతో కలిసి తెలంగాణ కేంద్ర ప్రభుత్వ పూజలు నిర్వహించారు. తెలంగాణ శాసనసభ తొలి సమావేశాలు ఈరోజు ప్రారంభం అవుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో సభలో చర్చించాలని అంశంపై ఎమ్మెల్యేలకు సూచించారు కిషన్ రెడ్డి. అనంతరం కిషన్ రెడ్డి కొత్త ఎమ్మెల్యేలందరితో కలిసి చార్జి నాట్ దగ్గర అమ్మ వారిని దర్శించుకున్నారు. కాగా ఇవాళ బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలు శాసనసభాపక్షనేతను బహిష్కరిస్తూ నిర్ణయం

బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలు, షాకిర్ లీడర్ రేసులో గోషామహల్ ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్, నిర్మల్ ఎమ్మెల్యే మహేశ్వర్ రెడ్డి ఉన్నారు. అయితే కామారెడ్డిలో కేసీఆర్, రేవంత్ రెడ్డిపై గురిచిన వెంకటరంజుణ్ణి వేరు కూడా వినిపిస్తుంది. మరోవైపు ప్రాటించే స్పీకర్ గా అంశంపై ఎమ్మెల్యే అక్షయ్ కుమార్ బహిష్కరిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. దీంతో బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలు శాసనసభకు దూరంగా ఉండనున్నట్లు ప్రకటించారు. ఇప్పటికే ఇవాళ అసెంబ్లీ సమావేశాన్ని బహిష్కరిస్తున్నామని గోషామహల్ ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్ తెలిపారు. MIM ఎమ్మెల్యే అక్షయ్ కుమార్ స్పీకర్ గా ఉండటంతో తనతో పాటు బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలంతా అసెంబ్లీ సమావేశానికి రావడం లేదని విడియా లిలిక్ చేశారు. దేశాన్ని తిట్టే వారిని ప్రాటించే స్పీకర్ గా ఎలా చేస్తారని ప్రశ్నించారు రాజాసింగ్. ఈ నేపథ్యంలోనే మిగిలిన ఎమ్మెల్యేలు సైతం తొలిరోజు అసెంబ్లీ సమావేశాలను బహిష్కరిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు.

### బీఆర్ఎస్ శాసనసభా పక్ష నేతగా మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ఎన్నిక ఏకగ్రీవం



కొత్తగా ఎన్నికైన బీఆర్ఎస్ శాసనసభ్యులు తమ పక్షనేతగా మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. బీఆర్ఎస్ సెక్రటరీ జనరల్ కె.కే.శంకరావు అధ్యక్షతన తెలంగాణ భవన్ లో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల సమావేశం జరిగింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 39 స్థానాలను గెలుచుకుని బీఆర్ఎస్ ప్రతిపక్ష హోదాలో నిలిచింది. ఈ నేపథ్యంలో సమావేశమైన ఆ సభ్యులు మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. శాసనసభాపక్ష నేతగా కేసీఆర్ పేరును బాన్సువాడ శాసనసభ్యుడు పోచారం శ్రీనివాస రెడ్డి ప్రతిపాదించగా తలసాని శ్రీనివాసయ్యాదవ్, కడియం శ్రీహరి దాన్ని బల

పరిచారు. శాసనసభాపక్షానికి సంబంధించి మిగిలిన సభ్యుల ఎంపిక బాధ్యతను కేసీఆర్ కు అప్పగిస్తూ బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత కేసీఆర్ కు శుభాకంక్షలతో బీఆర్ఎస్ సమావేశం జరిగింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 39 స్థానాలను గెలుచుకుని బీఆర్ఎస్ ప్రతిపక్ష హోదాలో నిలిచింది. ఈ నేపథ్యంలో సమావేశమైన ఆ సభ్యులు మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. శాసనసభాపక్ష నేతగా కేసీఆర్ పేరును బాన్సువాడ శాసనసభ్యుడు పోచారం శ్రీనివాస రెడ్డి ప్రతిపాదించగా తలసాని శ్రీనివాసయ్యాదవ్, కడియం శ్రీహరి దాన్ని బల

